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Crispi mi fece l'onore di mettermi in quella Com-
missione. Quella Commissione ha lavorato per un 
anno, ed ha consegnato i risultati del suo lavoro 
al ministro dell'interno... 

Pierantoni. E stata in isciopero un anno. 
Luzzatti, relatore. Non siamo stati in isciopero, 

onorevole Pierantoni. E una delle Commissioni che 
ha lavorato di più. E quando il ministro dell'in-
terno pubblicherà i rapporti di quella Commissione, 
presieduta da uno dei più eminenti magistrati del 
regno, il conte Bonasi, si vedrà che quella Commis-
sione sugli scioperi non ha fatto sciopero. {Si ride) 

Quindi è naturale che io debba conoscere i prin-
cipi a cui questo progetto di legge si informa; per-
chè il ministro dell'interno ne ha interrogato al-
cuni membri quando ha formulato in legge le pro-
poste della Commissione. L'onorevole Branca non 
può meravigliarsi delle anticipate adesioni, io solo 
posso meravigliarmi delle sue precoci censure. 

Presidente. Essendo l'ora assai avanzata, ri-
manderemo a domani il seguito della discus-
sione. 

Discussione sull'ordine del giorno. 
Sangumetti. Chiedo di parlare sull'ordine del 

giorno. 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Sanguinetti. Avendo avuto l'onore di presentare 

due o tre mesi or sono un disegno di legge di 
cui fu autorizzata la lettura, prego l'onorevole pre-
sidente di volerlo scrivere nell'ordine del giorno, 
perchè io possa svolgerlo. 

Presidente. Onorevole Sanguinetti, il disegno 
di legge che ella ha presentato e che fu Ietto, 
concerne l'onorevole guardasigilli ; come vuole che 
10 possa inscri verlo nell'ordine del giorno, senza do-
mandare all'onorevole guardasigilli se acconsenta? 

Sanguinetti. Io credo che si potrebbe incaricare 
11 presidente del Consiglio di avvertire l'onore-
vole guardasigilli di trovarsi domattina presente 
alla Camera. 

Presidente. Onorevole presidente del Consiglio, 
l'onorevole Sanguinetti, la prega di volere avver-
tire l'onorevole guardasigilli. 

Depretis, presidente del Consiglio. Prego l'onore-
vole Sanguinetti di non insistere. Domani sicura-
mente il mio collega interverrà alla seduta della 
Camera; quindi egli dirà il giorno in cui accon-
senta d'assistere allo svolgimento del suo disegno 
di legge. 

Sanguinetti. Sta bene. 
Presidente. E questo l'aveva già detto io, onore-

vole Sanguinetti. (Si ride) 

Francica. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 

Francica. 
Francica. Pregherei le Camera di voler disporre 

affinchè lunedì, in seduta antimeridiana, sia scritta 
nell'ordine del giorno la legge che concerne le di-
sposizioni relative ai certificati ipotecari, essendo 
una legge dichiarativa porterà molti vantaggi a 
quelli che se ne debbono valere. 

Presidente. L'onorevole Francica propone che la 
Camera voglia fin d'ora deliberare di iscrivere 
nell'ordine del giorno di una seduta antimeridiana 
da tenersi lunedì prossimo la legge per disposizioni 
relative ai certificati ipotecari 

Giudici. Domanderei che fosse scritta nell'ordine 
del giorno delle sedute mattutine la legge sullo 
stato degli impiegati civili. 

Presidente., Ma scusi, facciamo tutte sedute mat-
tutine, e non ne parliamo più. (Bene! —- Ilarità) 

Depretis, presidente del Consiglio. Chiedo di par-
lare. 

Presidente. Ha facoltà di parlare. 
Depretis, presidente del Consiglio. Si potrebbero 

scrivere nell'ordine del giorno per una seduta mattu-
tina le leggi seguenti : Disposizioni relative ai cer-
tificati ipotecari di cui fu parlato teste; Facoltà al 
Governo di applicare consiglieri di appello alla 
Corte di cassazione di Palermo, e che occorre sia 
discussa; poi la legge sullo stato dei sottufficiali 
dell'esercito. Mi pare che queste tre leggi possano 
essere discusse in una seduta di mattina, salvo a 
stabilire il giorno. Se la Camera crede di delibe-
rarlo fin d'ora per lunedì mattina io non ho dif-
ficoltà. 

Presidente. Siccome domattina si terrà, per pre-
cedente deliberazione della Camera, una seduta 
antimeridiana per ultimare la legge sulla contabi-
lità dello Stato, e siccome è possibile che detta 
legge sia ultimata domani, come è pur possibile 
che non lo sia, così credo che si potrebbero scri-
vere nell'ordine del giorno delle sedute mattutine 
le tre leggi indicate dall'onorevole presidente del 
Consiglio, e così, di mano in mano che si finisca 
la discussione di una, potrà incominciare l'altra. 
Sì, sè — Bravo!) 

iviaurogonato. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Maurogonato. Avendo io l'onore di essere presi-

dente della Giunta che deve riferire sul disegno di 
legge : Disposizioni per agevolare nei territori 
danneggiati dalle piene dell'autunno 1882, il ere 
dito alle provincie, ai comuni consorzi, e privati a 
mite ragione d'interessi, io vorrei pregare la Ca-
mera... 


